

NEWS 新闻速览

# 中心街街道 一线调研察民情 精准履职显担当

## 枣庄市市中区 2025年上半年宣传工作总结 会议召开

□特约通讯员 刘畅  
本报讯 7月8日，全区2025年上半年宣传工作总结会议在区融媒体中心召开。区领导田洋参加。  
会议全面回顾了全区上半年宣传工作开展情况，深入分析当前形势，并对下半年工作进行了精心部署。  
会议指出，上半年全区宣传工作取得了扎实成效，下半年，宣传系统要铆足“不待扬鞭自奋蹄”的干劲，围绕区委、区政府中心工作，争取再创新、再出彩。要深化理论武装，持续擦亮“花开市中”宣讲品牌，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育群众。要筑牢思想防线，坚持党管宣传、党管意识形态不动摇，牢牢守住意识形态和网络安全阵地。要守正创新，让主流舆论更强劲，围绕区委、区政府中心工作，持续推出更多“有思想、有温度、有品质”的新闻作品，聚焦“内容为王”，优化重点新媒体账号内容质量，不断提升新闻传播力。要加大先进典型推树力度，把可敬、可信、可亲、可学的“身边好人”推出来，不断放大先进榜样示范效应，扎实推进文明乡风建设。

## 枣庄市市中区公安机关 夏季治安打击整治行动 启动仪式举行

□特约通讯员 刘畅  
本报讯 7月4日，枣庄市市中区公安机关夏季治安打击整治行动启动仪式在光明广场南广场举行。副市长，市公安局局长朱清彬，市公安局党委委员、副局长杜茂广，区领导李家法、颜伟、刘大勇参加。  
启动仪式上，指令员向朱清彬报告，朱清彬宣布按计划进行；部分部门代表作了发言；颜伟宣布行动开始。  
杜茂广在讲话中指出，市中公安分局高规格部署开展夏季治安打击整治行动，向突出违法犯罪宣战，向治安突出问题宣战，向公共安全隐患宣战，这是打造安全稳定市中新高地的重要举措，也是彰显以高水平安全护航高质量发展的实际行动。市中公安全体民警辅警要掀起雷霆之势，坚决打击违法犯罪，打出气势、打出声威。要发动全警之力，坚决维护社会治安，让人民群众心安、让犯罪分子胆寒。要扛牢安全之责，坚决清除风险隐患，做到预防在先、发现在早、处置在小。要恪守为民之心，坚决捍卫公平正义，让人民群众感受到公平正义就在身边、市中公安在你身边，为全区经济社会高质量发展保驾护航。

## “警”心守护 平安当“夏” 市中公安分局夏季治安宣防 大型警务展演举行

□特约通讯员 刘畅  
本报讯 7月4日晚，“警”心守护，平安当“夏”市中公安分局夏季治安宣防大型警务展演在光明广场举行。市公安局党委委员、副局长杜茂广，区领导李家法、颜伟、刘大勇参加。  
展演在气势恢宏的联唱《渴望光荣》中拉开帷幕，歌声传递着对党和祖国的热爱与祝福。诗歌朗诵《奋进的市中公安》、歌曲《世界赠予我的》《后来》、舞蹈《爱在路上》让大家在歌声和旋律中感受奋进力量。小品《两卡犯罪要警惕》、音舞《擦亮你的眼》以幽默诙谐的方式讲述反诈故事，传递反诈理念，让观众在欢笑中接受反诈教育，演出在歌曲《再一次出发》中落下帷幕。  
今年以来，全区公安机关牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，锚定市局“3455”工作思路，围绕“工业强区、产业兴区、城建立区”战略部署，创新打造“警网融合”，全区网约房全部纳入管控，排查化解矛盾纠纷643起，累计刑事处理685人、行政处罚1049人，可防性警情同比下降53.3%；深入推进预防惩治未成年人违法犯罪，未成年涉案人次、涉案人数、立案案件数同比大幅下降。以实际行动忠实履行了捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的新时代使命任务，为加速提升枣庄公安新质战斗力作出积极贡献。

□通讯员 贾广涛  
中心街讯 做好新时期人大调查研究工作，是提升人大工作质效、更好履行法定职责的必然要求。今年以来，中心街街道人大工作室立足实际，将加强调查研究作为依法履职的基础性工作和关键抓手，着力练就“看问题”的慧眼、“谋事情”的头脑、“察民情”的耳朵、“走基层”的脚力，推动人大工作更接地气、更聚民意、更富成效，为街道经济社会高质量发展注入人大动能。  
聚焦中心工作，精准选题下沉调研。

该街道坚持围绕中心大局、紧贴重点工作选定调研议题，精心制定方案，深入开展调研。通过探索创新调研方式方法，力求调研深入关键、参谋精准到位、服务决策有效，确保调研成果高质量转化。  
深化学习研讨，提升能力厚植情怀。该街道定期组织研讨，着力解决调研“方向、内容、方法、对象、问题、对策”等核心问题。强化政策法规学习，持续提升思想水平与履职能力。牢固树立群众观念，始终做到思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上依靠群众，将维护和发展

好群众根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。  
密切联系群众，畅通渠道汇聚民智。该街道将联系服务群众作为重要职责，带着感情融入、带着责任服务。代表深入群众，通过“拉家常、话发展、问民情”，倾听意见建议。根据自身职能明确联系范围，当好政策“宣传员”、矛盾“调解员”、工作“监督员”、民意“收集员”。  
成果转化见效，解决难题赢得满意。该街道人大代表小组在深入调研基础上，围绕三花园商圈提档升级，提出打造一

处占地100余平方米的“悦邻驿站”，构建“商圈+党支部+商户”的融合发展模式，引导吾悦广场商铺业主、外卖骑手等新业态、新就业群体融入商场治理，获得一致认可和好评，成为调研服务民生的生动实践。  
中心街街道人大工作室将持续把调查研究摆在突出位置，坚持问政于民、问需于民、问计于民、问效于民，不断夯实人大工作的民意基础，提升履职精准度和实效性，为街道发展贡献更坚实的人大智慧和力量。



近日，在枣庄市市中区齐村镇前良村海红园（山东）农业科技有限公司的果园内，紫红色的海红园3号挂在树枝上，散发着淡淡果香。顶着三十多度的高温，公司负责人黄甲状正在检查果树的生长情况。  
据悉，海红园3号是海红园（山东）农业科技有限公司独创的品种，历经九年研发付出大量的人力、物力和财力，今年首批成熟的果子投入到水果市场进行“试水”销售后，将大批量上市售卖。  
(记者 孙靓 石群 李森 摄)

## 永安镇 开展社区“两癌”筛查惠民服务

□通讯员 杨晓璇  
永安讯 近日，市中区妇幼保健院在永安镇安桥社区新时代文明实践站开展“两癌”筛查进社区志愿服务活动。  
活动开始前，社区通过志愿者微信群、社区微信群、大喇叭等方式在辖区内进行广

泛宣传，调动广大适龄妇女参加“两癌”筛查的积极性和主动性。活动现场，妇女群众在社区工作人员的引导下有序排队，逐一登记核实个人信息，配合医护人员完成筛查与体检。检查涉及乳腺、甲状腺检查等项目。医护人员提供周到的医疗服务和健康咨询，现

场耐心地解答各种疑问，并为群众细致地宣传讲解“两癌”的病理知识和预防措施，让广大妇女群众更详细地了解自己的健康状况。同时，志愿者还现场发放“两癌”防治知识及筛查惠民政策宣传资料，提高辖区女性居民对两癌知识的了解和认识，动员妇女群

众积极参与筛查，形成关爱健康，远离疾病，创建和谐幸福家庭的良好氛围。  
此次志愿服务活动的开展，为居民带来便捷的医疗服务，增强居民的健康意识，提升保健能力，为培养健康、文明、科学的生活方式提供良好基础。



7月2日，税郭镇残联联合市中区凝心社会工作服务中心、枣庄学院音乐与舞蹈学院，在税郭镇如康家园举办“夏日送清凉·爱心助残”文艺汇演。活动现场，枣庄学院音乐与舞蹈学院的师生带来精彩纷呈的节目，传递对残疾人体的关爱与尊重，为炎炎夏日带来一丝清凉与慰藉，赢得观众阵阵掌声。  
(通讯员 陈泓翰 摄)



为进一步推动市中区“美丽庭院”建设工作，提升农村家庭庭院品质，7月4日，由市中区妇联主办、光明路街道妇联承办的“美丽庭院”小课堂培训活动举行，市级、区级、镇级、村级“美丽庭院”户代表在活动中学习了修剪绿植的技巧。  
(通讯员 乔文彬 摄)



近日，矿区街道开展防范电信网络诈骗宣传活动。活动现场，工作人员结合近期高发的网络贷款、冒充公检法等典型案例，向过往居民深入剖析电信网络诈骗的惯用伎俩与隐蔽手段，详细讲解发案规律、常见套路以及识骗防骗的实用方法，提升辖区居民防诈骗警惕性与识骗能力，从源头上遏制电信网络诈骗案件发生。  
(通讯员 王格格 摄)

共建美丽乡村 共享美好生活